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معاونت آموزشی – مرکز مطالعات و توسعه آموزش پزشکی
واحد برنامه ریزی درسی
فرم طرح درس به صورت ترکیبی (حضوری و غیرحضوری)مشخصات کلی درس





· نام رشته:	 پزشکی عمومی				مقطع رشته:	دکتری حرفه ای	
· نام درس:	 ویروس‌شناسی پزشکی

· مشخصات استاد مسؤول:
	نام
	نام خانوادگي
	رتبه
	گروه
	دانشکده
	شماره تماس
	تلفن همراه

	مظاهر
	خدابنده‌لو
	دانشیار
	میکروب‌شناسی
	پزشکی
	
	09127416061


استاد مسؤول درس وظيفه نظارت بر روند درس و تكاليف دانشجويان و ارتباط با دانشجويان را بر عهده دارد.

آدرس پست الکترونیکی استاد مسؤول:
Mazaher-kh@muk.ac.ir


· مشخصات استادان همکار:
	نام
	نام خانوادگي
	رتبه
	گروه
	دانشکده
	شماره تماس
	تلفن همراه

	-
	-
	
	
	
	
	

	-
	-
	
	
	
	
	


استادان همکار می توانند به قسمتهای مشخصی از درس دسترسی داشته باشند.

براي آماده شدن نهايي محتواي درس قسمت‌هاي زير بايد مشخص شوند كه در صفحات بعدي شرح داده شده‌اند:
1. اهداف و معرفي درس
2. تعیین جز غیرحضوری برنامه در صورت وجود
3. منابع درسي دانشجويان
4. تكاليف و پروژه های دانشجويان
5. سایر فعالیت های یادگیریاهداف و معرفي درس

6. شيوه ارزشيابي دانشجويان




1. اهداف درس را براي ارائه به دانشجويان در سامانه بنويسيد: (توجه داشته باشيد محتوايي كه به عنوان منبع آزمون به دانشجويان معرفي مي‌شود بايد اهداف درس را پوشش دهد و آزمون نهايي دانشجويان نيز بايد با اهداف درس مطابقت داشته باشد.)

 1. كليات، طبقه‌بندي، چرخه زندگی ویروس‌ها و اثر عوامل فیزیکی بر ویروس ها را بدانند
2. بیماریزایی، نشانه های بالینی و تشخیص آزمایشگاهی ويروس‌هاي بيماريزا را بداند.
3. با اپیدمیولوژی و درمان و پیشگیری از بیماری‌های ویروسی آشنا شوند.
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2. معرفي مختصري در حدود 250 تا 300 كلمه در مورد اين درس بنویسید. دقت کنید معرفی موارد زیر را شامل شود:
 كاربرد و ارتباط درس با رشته یا دوره
 ارتباط و جایگاه سیستم یادگیری الکترونیکی در کنار برنامه حضوری
 توضیح کلی شیوه کار شما و روند درس
 انتظارات شما از دانشجویان (مواردی مانند به موقع پاسخ دادن به تکالیف، شرکت فعال در تعاملات و ....)

ویروس ها کوچکترین عوامل عفونی هستند (با قطر حدود 20 تا 300 نانومتر) و فقط یک نوع اسید نوکلئیک RNA یا DNA را به عنوان ژنوم خود دارند. اسید نوکلئیک در یک پوسته پروتئینی محصور شده است که ممکن است توسط یک غشای لیپیدd احاطه شده باشد. کل واحد عفونی ویریون نامیده می شود. ویروس ها انگل هایی در سطح ژنتیکی هستند که فقط در سلول های زنده تکثیر می یابند و در خارج سلولی بی اثر هستند. اسید نوکلئیک ویروسی دارای اطلاعات لازم برای وادار ساختن سلول میزبان به سنتز ماکرومولکول های ویژه ویروس مورد نیاز برای تولید ویروس است. در چرخه همانندسازی، نسخه های بسیاری از اسید نوکلئیک ویروسی و پروتئین های پوششی تولید می شود. پروتئین های پوششی با هم جمع می شوند و کپسید را تشکیل می دهند که نوکلئیک اسید ویروسی را در برابر محیط خارج سلولی محصور و تثبیت می کند و اتصال و نفوذ ویروس را در تماس با سلول های حساس جدید تسهیل می کند. عفونت ویروسی ممکن است تأثیر کمی بر روی سلول میزبان داشته باشد یا ممکن است منجر به آسیب یا مرگ سلولی شود.
ویروس ها در ساختار، سازماندهی و بیان ژنوم و استراتژی های تکثیر و انتقال بسیار متفاوت هستند. میزبانهای یک ویروس ممکن است بسیار یا محدود باشد. ویروس ها موجودات تک سلولی مانند مایکوپلاسماها، باکتری ها و جلبک ها و همه گیاهان و جانوران را آلوده می کنند.

Viruses are the smallest infectious agents (ranging from about 20 to 300 nm in diameter) and contain only one kind of nucleic acid (RNA or DNA) as their genome. The nucleic acid is encased in a protein shell, which may be surrounded by a lipid-containing membrane. The entire infectious unit is termed a virion. Viruses are parasites at the genetic level, replicating only in living cells and are inert in the extracellular environment. The viral nucleic acid contains information necessary to cause the infected host cell to synthesize virus-specific macromolecules required for the production of viral progeny. During the replicative cycle, numerous copies of viral nucleic acid and coat proteins are produced. The coat proteins assemble together to form the capsid, which encases and stabilizes the viral nucleic acid against the extracellular environment and facilitates the attachment and penetration by the virus upon contact with new susceptible cells. The virus infection may have little or no effect on the host cell or may result in cell damage or death.
Viruses vary greatly in structure, genome organization and expression, and strategies of replication and transmission. The host range for a given virus may be broad or extremely limited. Viruses are known to infect unicellular organisms, such as mycoplasmas, bacteria, and algae, and all higher plants and animals.

تعيين جلسات حضوري درس


	ردیف
	عنوان جلسه حضوری
	تاریخ ارائه
	نحوه ارائه
	امكانات مورد نياز

	1
	ویژگیهای کلی ویروس‌ها 1General properties of viruses 
ساختار و طبقه‌بندي، همانندسازي
	
	سخنرانی- پرسش و پاسخ
	تخته سفید - ماژیک – کامپیوتر و ویدئو پروژکتور

	2
	ویژگیهای کلی ویروس‌ها 2  General properties of viruses
کشت ویروس‌ها و تایید همانندسازی آن‌ها در کشت سلولی و نمونه‌های بیولوژیک  اندازه گیری کمی
	
	سخنرانی- پرسش و پاسخ
	تخته سفید - ماژیک – کامپیوتر و ویدئو پروژکتور

	3
	پاروو ويروس‌ها  Parvoviruses

	
	سخنرانی- پرسش و پاسخ
	تخته سفید - ماژیک – کامپیوتر و ویدئو پروژکتور

	4
	پولیوماویروس‌ها Polyomaviruses 
	
	سخنرانی- پرسش و پاسخ
	تخته سفید - ماژیک – کامپیوتر و ویدئو پروژکتور

	5
	پاپیلوماویروس‌ها  Papillomaviruses
	
	سخنرانی- پرسش و پاسخ
	تخته سفید - ماژیک – کامپیوتر و ویدئو پروژکتور

	6
	آدنوويروس‌ها Adenoviruses
	
	سخنرانی- پرسش و پاسخ
	تخته سفید - ماژیک – کامپیوتر و ویدئو پروژکتور

	7
	هرپس‌ويروس‌ها  Herpesviruses
(HSV-1, HSV-2, VZV, CMV, EBV, HHV-8)
	
	سخنرانی- پرسش و پاسخ
	تخته سفید - ماژیک – کامپیوتر و ویدئو پروژکتور

	8
	پاكس‌ويروس‌ها Poxviruses
	
	سخنرانی- پرسش و پاسخ
	تخته سفید - ماژیک – کامپیوتر و ویدئو پروژکتور

	9
	ويروس‌هاي هپاتيت  Hepatitis Viruses
(HAV, HBV, HCV, HDV, HEV)
	
	سخنرانی- پرسش و پاسخ
	تخته سفید - ماژیک – کامپیوتر و ویدئو پروژکتور

	10
	Picornaviruses
(Enterovirus and Rhinovirus Groups)
	
	سخنرانی- پرسش و پاسخ
	تخته سفید - ماژیک – کامپیوتر و ویدئو پروژکتور

	11
	Reoviruses, Rotaviruses, and Caliciviruses
	
	سخنرانی- پرسش و پاسخ
	تخته سفید - ماژیک – کامپیوتر و ویدئو پروژکتور

	12
	Arthropod-Borne and
Rodent-Borne Viral Diseases
	
	سخنرانی- پرسش و پاسخ
	تخته سفید - ماژیک – کامپیوتر و ویدئو پروژکتور

	13
	Orthomyxoviruses
(Influenza Viruses)
	
	سخنرانی- پرسش و پاسخ
	تخته سفید - ماژیک – کامپیوتر و ویدئو پروژکتور

	14
	Paramyxoviruses and
Rubella Virus
	
	سخنرانی- پرسش و پاسخ
	تخته سفید - ماژیک – کامپیوتر و ویدئو پروژکتور

	15
	Coronaviruses
	
	سخنرانی- پرسش و پاسخ
	تخته سفید - ماژیک – کامپیوتر و ویدئو پروژکتور

	16
	Rabies, Slow Virus Infections,
and Prion Diseases
	
	سخنرانی- پرسش و پاسخ
	تخته سفید - ماژیک – کامپیوتر و ویدئو پروژکتور

	17
	Human Cancer Viruses:
HTLV,  AIDS and Lentiviruses
	
	سخنرانی- پرسش و پاسخ
	تخته سفید - ماژیک – کامپیوتر و ویدئو پروژکتور





تعيين جز غيرحضوري درس



شواهد علمی نشان داده كه دانشجويان از الگوي يادگيري ترکیبی (Blended learning) راضی هستند و استفاده از این رویکرد می‌تواند یادگیری فعال و پایدارتری را برای دانشجویان در بر داشته باشد. توجه کنید که بر اساس مقررات آموزشی مصوب امکان عدم برگزاری کلاس حضوری به میزان چهار هفدهم از ساعات دروس نظری وجود دارد اما این امر الزامی نیست و میتوانید ضمن برگزاری کامل کلاسهای حضوری از امکانات سیستم برای تعامل با دانشجویان استفاده کنید.

با توجه به اين توضيحات قسمتهاي زير را تكميل نماييد. 

1. درس شما به کدام یک از دو شيوه زیر ارائه خواهد شد:
 ارائه اطلاعات كلي ضروري در چارچوب اين فرم، تبادل تكاليف و سایر تعاملات در كنار برگزاري كامل كلاسها و فعالیت های حضوري

 ارائه اطلاعات كلي ضروري در چارچوب اين فرم و ارائه قسمتي از رئوس مطالب به شيوه غيرحضوري در حد مجاز مصوب (این نوع ارائه برای درسهای واحدی غیربالینی کاربرد دارد. توجه نمایید که در این رویکرد قسمتهای مشخصی از محتوا در بخش حضوری پوشش داده نمیشوند). 
در صورت استفاده از این رویکرد جدول زیر را تکمیل نمایید: 

	قسمت غیرحضوری پيشبيني شده
	دليل امکان غیرحضوري بودن
	شیوه پوشش محتوا به شکل غیرحضوری

	
	
	

	
	
	




منابع درسي دانشجويان


در تعيين منابع درسي به نکات زیر توجه کنید:
· در این قسمت منابع مربوط به آزمون نهايي دانشجويان را ذکر نمایید. برای منابع مطالعه بیشتر در سامانه قسمتی جداگانه پیش بینی شده است.
· در این قسمت تمام منابع درس مورد نظر را فهرست نمایید. در صورتی که قسمتی از منابع در کلاس حضوری پوشش داده نمی شود حتما در توضیحات، این مطلب را به دانشجویان تبیین کنید. 
· توجه داشته باشيد كه حجم و دشواري مطالب متناسب با تعداد واحد و جلسات درس شما و سطح دانشجويان باشد.

1. آيا كتاب خاصي براي معرفي به دانشجويان به عنوان منبع آزمون در نظر داريد؟	 بلي		 خير
در صورت وجود جدول زير را تكميل كنيد:

	مشخصات کتاب شامل عنوان، نويسندگان،مترجمين، انتشارات، سال و نوبت چاپ
	صفحات و  فصل‌هاي مشخص شده براي آزمون

	Medical Microbiology, a LANGE medical book. Jawetz, Melnick, & Adelberg's, 28th Edition, 2019
	

	
	



2. آيا مقاله خاصي براي معرفي به دانشجويان به عنوان منبع آزمون در نظر داريد؟	 بلي		 خير
در صورت وجود مشخصات كامل مقاله را بنویسید.
	مشخصات مقاله شامل عنوان، نويسندگان، مجله، سال و شماره انتشار و صفحات
	نحوه دسترسی دانشجویان به مقاله

	
	

	
	



3. در صورتي كه در نظر داريد جزوه يا هر نوع محتواي ديگري (مانند فيلم، مجموعه اسلايد و ...) علاوه بر كتاب فوق يا به تنهايي به عنوان منبع درسی به دانشجويان معرفي كنيد‌، مشخصات آن را ذكر كنيد و فايل آن را ضميمه نماييد:

	نوع محتوا*
	مشخصات شامل عنوان و مؤلفين/
تهيه‌كنندگان
	توضيحات
	آماده بودن فایل برای بارگذاری **

	اسلایدهای پاور پوینت
	دکتر مظاهر خدابنده لو
	
	

	فيلم
	مناسب با عنوان درسی ارایه شده
	
	

	
	
	
	


* منظور اسلاید پاور پوینت، جزوه، فيلم آموزشي، محتوای بارگذاری شده بر روی سامانههای دیگر دانشگاه و ... است.
** لازم ذكر است كه محتواي ضميمه بايد قبل از آغاز ترم به صورت نهايي آماده شده باشد.

4. در صورتي كه در نظر داريد محتواي ديگري (مانند كتاب، مجموعه اسلايد، جزوه و ...) را به عنوان منبع مطالعه بيشتر به دانشجويان معرفي كنيد‌، مشخصات كامل آن را ذكر كنيد. (در سامانه قسمتی جداگانه برای این موارد در نظر گرفته شده است.)
. 
1	
2	
3	
خودآزمون ها



· خودآزمونها میتوانند در کمک به یادگیری و خودارزیابی دانشجویان نقش مهمی داشته باشند. 
· در سامانه امکان طراحی انواع آزمونهای تشریحی، چند گزینهای، جورکردنی، جای خالی و ... وجود دارد.
· در نوع آزمونهای تشریحی میتوانید از دانشجو بخواهید که بعد از شرکت در آزمون با توجه به پاسخ ارائه شده شما، آزمون خود را تصحیح کند.
· شما میتوانید از خودآزمونها در زمانهایی که به علت مسافرت یا ... امکان تعامل در قالب تکالیف را ندارید، استفاده کنید.  

1. آیا برای درس خودآزمون در نظر گرفتهاید؟	  بلي		 خير
در صورت وجود تعداد و نوع خودآزمونها را ذکر کنید 
 
	شماره
	عنوان آزمون
	نوع آزمون
	مهلت پاسخ دادن دانشجویان
	مهلت ارائه بازخورد به تکالیف

	مثال
	ازمون مبحث نیازسنجی در برنامه درسی
	تستی چهار جوابی
	از 14/7/1402 تا 20/7/1402
	تا تاریخ 24/7/1402

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	



تكاليف و پروژه‌هاي دانشجويان


فرايند ياددهي-يادگيري در اين سيستم آموزشي از طريق تكاليف و تا حدي خودآزمونها مديريت ميشود. 
در تعريف تكاليف به موارد زير توجه كنيد:
· پوشش بخش غیرحضوری درس از طريق تعريف تكاليف مناسب برای دانشجويان ضروری است.
· در صورت تمایل برای بخش حضوری درس نیز میتوانید تکالیف مناسبی را طراحی و ارائه نمایید.
· زمانبندي مناسب براي تكاليف در نظر بگيريد. 
· تكاليف بهتر است بر مهارتهاي حل مساله و قدرت تحليل و نقد دانشجويان متمركز باشد.
· اين تكاليف با مفهوم پروژه پايان ترم تفاوت دارند. در اين تكاليف هدف مطالعه منابع و يادگيري دانشجو است. اما در پروژه پايان ترم فعاليت خاصي در راستاي به كاربردن آموختهها تعريف ميشود. 

در قسمتهای زیر پروژه پایان ترم و تکالیف درس خود را مشخص نمایید. 
· تکالیف طول ترم 
	شماره
	عنوان تکلیف
	شرح تکلیف
	مهلت پاسخ دادن دانشجویان
	مهلت فیدبک دادن مدرس
	هدف از ارائه تکلیف

	مثال
	تکلیف اول کلاسی
	در اين تكليف در يك پاراگراف كوتاه شرح دهيد كه مفهوم اين عبارت چيست؟ "برنامه‌هاي درسي زيادي به صورت هم‌زمان به وجود آمده‌اند. تمام اين برنامه‌ها بايد همگرا و همسان شوند."
در مورد كوريكولوم رشته پزشكي (يا اگر آشنايي شما كافي نيست كوريكولوم رشته خودتان) مصاديقي براي موارد زير ذكر نماييد: برنامه درسي رسمي و غير‌ رسمي، برنامه درسي مخفي، برنامه درسي طراحي شده، آموزش داده شده و مورد سنجش واقع شده و برنامه درسي بي اثر
	12/7/96 تا 23/7/96
	27/7/96
	مرور فصل مربوطه از منبع درسی و درک مفاهیم مربوطه



· پروژه پایان ترم
1. آیا برای درس خود پروژه پایان ترم در نظر گرفتهاید؟	  بلي		 خير
در صورت پاسخ مثبت شرح مختصر و هدف از ارائه آن را بنویسید:
	

سایر فعالیت های یادگیری


در سامانه امکان فعال سازی اتاق بحث (غیرهمزمان)، وجود دارد. اگر در طراحی و هدایت مباحثه دقت کافی انجام شود میتواند به پرورش تفکر انتقادی در دانشجویان کمک زیادی نماید. در صورت تمایل به استفاده از این امکان موارد زیر را تکمیل نمایید:

· اتاق بحث (فورم)
موضوع بحث: ........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
ارزشيابي دانشجويان





1. ملاك‌ها و بارم‌بندي دقيق ارزشيابي نهايي دانشجو را ذكر نماييد. (مواردی چون نمره آزمون کتبی، حضور و غیاب در کلاسهای حضوری، تكاليف و سایر فعالیتهای پیش بینی شده)	نمره آزمون کتبی
	
	

2. شيوه آزمون كتبي نهايي دانشجويان (آزمون حضوري پايان ترم) چيست؟ (شفاهی، عملی، تشريحي، تستي يا ...): تستي
	
	

نام و نام خانوادگي و امضاي استاد مسئول درس: دکتر مظاهر خدابنده لو    نام و نام خانوادگي و امضاي مدير گروه: دکتر مظاهر خدابنده لو
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